
数学Ⅱ 不定積分 ( )年( )組( )番( )
ふ て い せ き ぶ ん

不定積分
ふ て い せ き ぶ ん

(x2 )'＝ , (x2
＋1)'＝ , (x2

－Ö3 )'＝ , (x2
＋0.5)'＝

この様に微分して( )になる関数は x2
＋C の 形 である。(C は積分定数)

よ う び ぶ ん かん すう か たち せき ぶんて いす う

微分して f(x)になる関数 F(x) を f(x)の原始関数という。
び ぶ ん か んすう げ ん し か ん す う

F'(x)＝ f(x) のとき ∫ f(x ) dx＝ F(x)＋C と表 す。 ※"∫" はインテグラル
あ らわ

この F(x )＋C を f(x)の( )という。

問題 A 次の式の関係を∫(インテグラル)を使って表 せ。
つぎ し き か んけ い つか あら わ

(1) (2x3 )'＝ 6x2 (2) (－x4 )'＝－4x3 (3) (x5 )'＝ 5x4

不定積分の公式
ふ て い せ き ぶ ん こ うしき

{k × f(x)}' ＝ Ý∫ {k × f ' (x)}dx ＝

{ f(x)± g(x)}'＝ Ý∫ {f ' (x)± g' (x)}dx ＝

(x)' ＝ Ý∫ 1 dx ＝ ※∫ 1 dxは∫dxと書く。
か

(x2)' ＝ Ý∫ dx ＝ x
2
＋C Ý∫ x dx ＝

(x3)' ＝ Ý∫ dx ＝ x
3
＋C Ý∫ x2 dx ＝

(xn＋ 1)' ＝ Ý∫ ( )xn dx ＝ xn + 1
＋C Ý∫ xn dx ＝

問題 B 次の関数の不定積分を求めよ。
つぎ かんす う ふ て い せ き ぶ ん も と

(1) ∫ x4 dx (2) 2∫ x2 dx (3) －4∫x dx (4)－∫dx

問題 C 次の関数の不定積分を求めよ。(積分定数 Cは 1個でよい)
つぎ かんす う ふ て い せ き ぶ ん も と せ きぶん てい すう こ

(1)∫ (3x2
－2x＋1)dx ＝∫3x2 dx ＋∫ (－2x)dx ＋ ∫ 1dx

＝ ∫ x2 dx ∫xdx ∫ dx

＝

(2)∫ (－x3
＋6x2
＋3x－4)dx ＝

(3)∫ (4x3
－3x2
＋2x－1)dx ＝

問題 D 次の関数の不定積分を求めよ。
つぎ かん すう ふ て い せ き ぶ ん もと

(1)∫ x (x＋2) dx ＝

(2)∫ (x＋1)(x＋2) dx ＝

(3)∫ (x＋1)(x－2) dx ＝

(4)∫ (x＋1)2 dx ＝

(5)∫ (2x＋1)2 dx ＝

発展問題 E ( )内の式を t とおいて，次の関数の不定積分を求めよ。
ない しき つぎ かん すう ふ て い せ き ぶ ん もと

∫ (2x＋1)2 dx
dt

t ＝ 2x＋1とおくと， ＝ (2x＋1)'＝ , dt ＝ dx , dx＝
dx

∫ (2x＋1)2 dx ＝∫ t × dt ＝

微分方程式
び ぶ ん ほ う て い し き

dy
導関数 y' ＝ を含む式を( )または1階の微分方程式という。
どう かんす う ふく しき かい び ぶ ん ほ う て い し き

dx

y'＝ 2x は yについての微分方程式であり，積分によって解を求めることができる。
び ぶ ん ほ う て い し き せき ぶん かい もと

y＝∫ 2x dx ＝( ＋ C )となる。この解(関数)を一般解という。
かい かんす う い っぱ んか い

この C(任意定数)が決まった値 になるものを特殊解という。
に ん い て い す う き あ たい とく しゅ かい

問題 G 接線の傾 きが 2x－1 で与えられ，原点を通る関数を求めよ。
せっ せん かた む あた げん てん とお かんす う もと


